

天外客来访 脾气挺火爆

陨石坠落俄罗斯致千余人受伤,当地居民误以为战争爆发



陨石坠落导致当地居民受伤(新华社发)

昨日拍摄的俄罗斯国家电视台24频道视频截图显示,陨石从空中落下时留下轨迹(新华社发)

□据 新华社莫斯科2月15日电

俄罗斯车里雅宾斯克州15日发生陨石坠落事件,已造成1000多人受伤,伤员中未发现中国公民。俄罗斯总统普京已责成紧急情况部对伤者展开救助。

陨石坠落造成千余人受伤

当地时间15日9时多,一块陨石坠落在位于乌拉尔山脉东麓的车里雅宾斯克州萨特卡市附近。陨石滑行速度非常快,伴随一道耀眼的白光闪过天际,并划出一道极长的白烟,坠落时发出数声巨响,其景象如同灾难大片。

目击者说:“四周突然变得明亮起来,亮得可怕,好像这不寻常的白光把所有东西都点亮了。”有人以为是坠机,还有人误以为战争爆发。

陨石坠落引发的强烈冲击波导致车里雅宾斯克州近300栋房屋窗户破损,其中包括部分医院、学校和幼儿园。据俄罗斯内务部消息,该事件已造成1000多人受伤,其中大部分是碰伤、挫伤和划伤等轻伤,110多名伤势略重者已住院治疗。

中国驻叶卡捷琳堡总领事馆相关负责人告诉新华社记者,目前未接到有中国公民受伤的报告。

俄罗斯总统普京当天与紧急情况部部长普奇科夫紧急会面,责成紧急情况部立即为这一事件中的伤者提供援助,并尽快评估损失。

俄罗斯内务部表示,他们已在车里雅宾斯克州3处地点找到坠落的陨石碎片。其中一块落入切巴尔库利湖,并留下一个直径约8米的冰窟窿,附近发现一些1厘米见方的黑色硬物,据估计是陨石碎屑。

这块陨石直径达60米

俄罗斯国家电视台援引未被官方证实的消息称,这块陨石直径达60米,重10吨至30吨,速度每秒30公里至40公里。

官方收到坠落信息但未发警报

据俄罗斯《消息报》网站报道,俄罗斯国防部几天前已收到有关陨石坠落的信息,但专家认为陨石会在坠落地球前燃烧殆尽,因此没有发出警报。

俄一网民欲发“天外财”

据俄罗斯媒体报道,陨石坠落一小时后,就有网民在一个购物网站上出售所谓的“陨石碎片”。这名网民在商品信息中注明“出售陨石碎片,新的,谢尔盖,车里雅宾斯克”,开价30万卢布(约合1万美元)。不过,这条信息很快被网站删除。

“挂牛头卖马肉”波及欧洲多国 法国疑找出“马肉风波”真凶

□新华社供本报特稿

法国官员14日把“马肉风波”的大部分责任归咎于一家法国企业,说这家企业涉嫌把750吨马肉贴上牛肉标签出售,是“马肉风波”的罪魁祸首。

“真凶”现身

法国消费者事务部部长伯努瓦·阿蒙14日公布产品监督机构竞争、消费者事务与反欺诈总局下设反欺诈办公室的一项调查结果,把“马肉风波”的大部分责任归咎于法国西南部卡斯泰尔诺达里一家名为斯潘盖罗的肉类加工企业。

调查结果显示,斯潘盖罗在6个月内把750吨马肉贴上牛肉标签出售,其中500吨出售给一家名为可米吉尔的法国企业。可米吉尔在卢森堡的工厂用这批马肉生产了450万份速冻肉食品,出售给13个欧洲国家的28家企业。

他说,这条食品供应链的源头为两家罗马尼亚屠宰场。这两家屠宰

场清楚标明这批肉为马肉,出售给一家在塞浦路斯注册的贸易商,运送至荷兰一仓库。斯潘盖罗从这家塞浦路斯贸易商处购买了这批马肉。斯潘盖罗将遭到起诉。

一些官员说,已暂时吊销斯潘盖罗买卖肉类的许可,等待进一步调查。

斯潘盖罗14日发表声明否认存在不当行为,说从来没有订购、接收或转售这批马肉。

罗马尼亚一些食品供应商对“马肉风波”的矛头从本国屠宰场转向法国企业感到欣慰。

罗马尼亚食品业协会主管索林·米内亚敦促严厉制裁这家法国企业。

多国行动

英国食品标准局12日突击检查并关闭英格兰北部约克郡的彼得博迪屠宰场和威尔士阿伯里斯特威斯肉类加工企业法姆博克斯,认为彼得博迪屠宰场涉嫌向法姆博克斯供应马的尸体。

英国警方14日宣布,在彼得博迪

逮捕一名63岁男子,在法姆博克斯逮捕两名男子,分别为64岁和42岁。

英国艾斯达食品公司发言人乔·纽博尔德14日说,初步检测报告显示,在所售一种500克装牛肉酱中检测出马的DNA,已经把这种产品和其他3种产品下架。艾斯达食品公司在英国大约有550家连锁店。

荷兰经济部副大臣沙伦·迪克斯马14日说,荷兰食品和商品管理局的官员调查全国大约100家屠宰场和超市,取回大约200份牛肉酱等含肉产品样本进行检测,以确认其是否含有马肉。

德国官员说,国内出现含有马肉的食品,两家德国超市已经把配有牛肉酱的冷冻宽面条产品下架。

相关链接

欧盟委员会官员13日说,欧盟正拟订方案,要求所有成员国对加工牛肉开展脱氧核糖核酸(DNA)抽检,以消除“马肉风波”忧虑,恢复消费者信心。

潘基文呼吁 各国采取行动 制止暴力侵害女性行为

□据 新华社联合国2月14日电

联合国秘书长潘基文14日呼吁各国政府作出具体承诺,采取行动制止暴力侵害女性的行为。

联合国纽约总部当天举行特别活动,配合一项制止并根除暴力侵害女性行为的“十亿人站起来”国际公益活动。潘基文为此发表致辞说,在歧视和有罪不罚的文化中,暴力侵害妇女和女童行为在全球肆意蔓延。对此,人们必须站出来说话。但这一天不能止于宣传,还必须触发行动。

潘基文说,联合国妇女地位委员会将于下月在纽约举行规模宏大的会议,以制止暴力侵害妇女和女童行为。

据联合国统计,目前全球约有10亿女性面临暴力威胁。

美国防部部长提名 在国会遇阻

□据 新华社华盛顿2月14日电

美国总统奥巴马提名前参议员查克·哈格尔担任国防部部长的努力14日在国会遇阻,这意味着哈格尔的提名至少要拖到本月底才能有结果。这是美国国会第一次推迟对国防部部长提名的表决。

身为共和党人的哈格尔1946年生于内布拉斯加州,曾在陆军服役,参加过越南战争,担任过两届内布拉斯加州联邦参议员。奥巴马上月7日提名他出任国防部部长,取代即将退休的帕内塔,但这一提名遭到不少共和党人的反对。他们声称,哈格尔对伊朗等反美国家过于软弱,对以色列的安全漠不关心,在国防安全等问题上的立场过于温和。美国媒体分析认为,奥巴马提名较为反战的哈格尔,是为了加速从阿富汗撤军的进程。

讣告

吾夫赵新山,原系洛阳日报社退休干部,因心脏病复发,于2013年2月7日凌晨2时30分逝世,享年85岁。遵从吾夫生前遗愿,丧事一切从简。吾夫遗体已于2013年2月9日火化并安葬。在此沉痛告知其生前同事和好友。
妻:崔艳菊 携 子:赵玉生 媳:刘喜莲 赵亮 宋素萍 赵洛生 杨爱玲 赵声明 王静 及孙辈 泣告

讣告

吾夫赵志杰,洛阳市工人文化宫退休干部,因病于2013年2月13日晚21时辞世,享年64岁。定于2月17日上午8时在洛阳殡仪馆万安厅举行遗体告别仪式,敬请吾夫生前好友届时参加,于17日早7时30分在市工人文化宫门口有车前往。
妻:郭艳玲 携 儿:赵辉 媳:李咏梅 女:赵琦 婿:詹永新 及孙辈 泣告